
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 443 

 Aos dezessete (17) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e nove (2009) na 
sede do poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria, 41, na cidade de 
Xexéu estado de Pernambuco, às 20:00 horas, reuniu-se a câmara municipal de 
vereadores para a Sessão Extraordinária convocada pelo Exmo. Presidente, Paulo 
Soares da Silva, que teve o número de ordem quatrocentos e quarenta e três (443), com 
a presença dos vereadores que compõem está casa legislativa.  
 De acordo com o Regimento Interno desta casa, no seu artigo 83 § 1º, que diz, 
com a morte do Presidente titular Sr. Jasiel Francelino de Moura, assume 
definitivamente a vaga, o primeiro (1º) secretário, Sr. Paulo Soares da Silva, que inicia 
os trabalhos convidando o segundo (2º) secretário, vereador José Valdelício da Silva, 
para assumir a (1º) secretaria, e o vereador Laudevan de Souza, para preencher a 
segunda (2º) vaga, composta a mesa, o Sr. presidente vereador Paulo Soares da Silva, 
pediu a todos para ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão, passando a 
convidar o Sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, para fazer a chamada 
dos Srs. Vereadores e logo em seguida a leitura da pauta do dia e da ata da reunião 
anterior, que colocada em discussão e não havendo pronunciamento por parte dos Srs. 
Vereadores, foi posta em votação sendo aprovada por unanimidade.  
 No momento, o Sr. presidente registrou a presença do Sr. Márcio Fabiano, 
suplente de vereador e convidou para tomar assento no lugar reservado as autoridades, o 
vice-prefeito do município o Sr. Rivaldo Soares da Silva, e o secretário de educação, Sr. 
Jobson Filgueiras.  
 Na ordem do dia o Sr. presidente convocou os vereadores Aluízio Denis da Silva 
e Adauto Hermínio Silva, para conduzir o Sr. Márcio Fabiano Gomes da Silva, ao 
plenário desta casa, para proferir o seu juramento de posse de vereador dessa egrégia 
casa legislativa. Ao chegar no recinto, o suplente de vereador foi convidado 
imediatamente a proferir o seu juramento.  
 PROMETO MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO DA 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL, A CONSTITUIÇÃO DO ESTADO DE 
PERNAMBUCO E A LEI ÔRGANICA DESTE MUNICIPIO, RESPEITAR AS LEIS, 
PROMOVER O BEM-ESTAR COLETIVO E EXERCER MEU CARGO SOB A 
INSPIRAÇÃO DAS TRADIÇÕES DE LEGALIDADE, BRAVURA E 
PATRIOTISMO DO POVO DE PERNAMBUCO.  
 Após o juramento, o Sr. presidente declara empossado para o mandato de 2009-
2012. Dando continuidade aos trabalhos, foi feito na ocasião a apresentação da chapa 
para concorrer a eleição para a vaga de segundo (2º) secretário da mesa diretora desta 
casa para o exercício de 2009-2010, indicando o nome do vereador Laudevan Francisco 
de Souza, com apoio de todos s edis, foi colocada a referida chapa em votação, sendo 
aprovada por unanimidade, e de acordo com o Regimento Interno desta casa ficou 
declarado empossado.  



 

  
 
 
 
Aberto o grande expediente, destinado as explicações pessoais dos Srs. Vereadores, fez 
uso da palavra o vereador Edson Cabral, que cumprimentou autoridades e populares, 
parabenizou o vereador e secretário ora empossados, deu as boas vindas ao colega 
Márcio Fabiano, dizendo está alegre pela posse do vereador e triste pela perda do outro 
colega, finalizou dizendo ao colega que de agora em diante o seu objetivo é trabalhar 
pelo povo e desempenhar seu papel como sempre pensou. Fez também uso da palavra o 
vereador Flávio Rocha, que cumprimentou autoridades e populares, deu boas vindas ao 
colega Márcio, dizendo que ele podia contar com os colegas, disse ainda que está muito 
triste pela perda de um amigo vereador que não compõem esta casa, mas sua família irá 
sempre o representar, disse também que todas divergências durante as sessões, acabam 
no final das mesmas, finalizou dizendo que Xexéu perdeu um grande parlamentar e 
pediu a Deus para o colocar em um bom lugar. 
 Fez ainda uso da palavra, o vereador Laudevan Francisco, que após 
cumprimentar autoridades e populares, deu as boas vindas ao vereador Márcio Fabiano, 
e disse que irão trabalhar juntos e que hoje é um dia especial para o nobre colega, 
lamentou profundamente a perda do vereador Jasiel Francelino, disse que o colega 
Márcio será um grande parlamentar e que pode se espelhar no trabalho realizado por 
Jasiel, pediu desculpas aos colegas se foi infeliz em alguma colocação nos seus 
discursos e disse que está unido com todos para trabalhar em prol do município.  
 Depois fez uso da palavra o vereador Thiago Gonçalves, que após cumprimentar 
a todos, deu boas vindas ao colega Márcio Fabiano, e pede ao povo para ficar de pé e 
prestar uma homenagem ao vereador Jasiel Francelino, com um minuto de silencio, 
disse que neste pouco tempo como presidente foi o suficiente para conhece-lo melhor, 
falando do município disse que tinha sido pago o incentivo educacional e o terço das 
férias do pessoal, finalizou pedindo a união de todos.  
 Fez uso também da palavra o vereador Aluízio Denis, que após cumprimentar a 
todos, parabenizou o vereador Márcio, e disse a ele que pode contar com oito (08) 
amigos para debater qualquer assunto no que diz respeito ao município, disse ainda a 
Márcio que ele continue sendo essa mesma pessoa, finalizou lamentando a perda do 
amigo Jasiel, homem prestativo e trabalhador, mas Deus há de coloca-lo em bom lugar.  
 Fez uso da palavra o vereador Márcio Fabiano, que saudou a todos com um boa 
noite, disse que hoje poderia ser motivo de alegria, mesmo com todo incentivo do povo, 
porém seria melhor se ele tivesse sido eleito no dia cinco (05) de outubro, disse que 
quando soube do acontecido ficou arrasado, e que só assumiu este cargo, por respeito 
aos seus eleitores e não pelo dinheiro, falou que está enfrentando um novo desafio, 
porém o que ele realmente gosta é o lado do esporte, finalizou pedindo ajuda aos 
colegas vereadores e dizendo que com Deus vencerá.  
 Depois fez uso da palavra o vereador José Valdelício, que cumprimentou a 
todos, disse que está alegre por empossar o vereador Márcio Fabiano, porém o seu 
coração está triste, falou da amizade que teve com o amigo Jasiel Francelino, e que cada 
qual sabe de seu sentimento, finalizou lamentando a perda do amigo.  
 Após fazer suas considerações finais e não havendo mais vereador inscrito para 
discursar, o Sr. presidente encerrou o expediente, convocou uma nova sessão para o dia  
 



 

 
 
 
 
dezoito (18) de fevereiro do ano em curso, no plenário desta casa, às 20:00 horas, depois 
pediu a todos para ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a sessão.  
 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  
 
 

Xexéu, 17 de fevereiro de 2009. 
 
 
 

PAULO SOARES DA SILVA 
Presidente da Câmara Municipal 

 


